

2014感动石景山月度人物公示榜

赵新 石景山区文化馆职工 音乐制作人

尽管出生时就双目失明,但他凭借着与生俱来的音乐天赋和自强不息的奋斗精神,克服身体残疾带来的种种困难,自学音乐制作,最终成为了一名集作词、作曲、音乐制作、登台演出为一身的复合型群众文化工作者。10多年来,赵新参加大小演出几百场,配器制作音乐作品数百首。在2008年北京残奥会开幕式上演唱了自己创作的歌曲《奇迹在东方》。曾获得“全国残疾人歌手大赛”通俗唱法二等奖、北京市残疾人才艺比赛创作一等奖、石景山区十佳杰出青年等荣誉,他创作的歌曲《孔子说》还荣获“全国群众最喜爱的歌曲”奖,并于2012年荣获第九届亚太音乐榜“中国风突破大奖”。

命运给了他一生的黑暗,他却用信念照亮前程;在茫茫乐海中,他用执著扬起永不屈服的征帆。



钟青林 三林星鞋城经理 复员军人

他在进货中严把质量关,专挑有信誉、款式对路的大中型品牌,从源头上杜绝了假冒伪劣,控制了售后出现质量问题的概率。20多年来,他深知普通百姓的挣钱不易,一直采用薄利多销、少赚多卖的经营方式,累计销售几十万双鞋,各级消协部门从未接到过一起对他鞋店的投诉。他还热爱公益,由于拥有稀缺的“熊猫血”,从1998年至今已累计无偿献血6000毫升,被众多媒体誉为“献血帝”、“熊猫先生”。曾获得北京市劳动模范、北京市身边雷锋、最美北京人标兵、全国无偿献血贡献奖、中国好人等荣誉称号。他的三林星鞋城还被评为“首都文明单位”、石景山区“文明诚信单位”。

他身体里流淌的不只是稀缺的血液,还涌动着践诺守信的光明;他用血液挽救了人的生命,也用守信铸就了商人的丰碑。



申世奇 金色亲情志愿者服务队队长

7年来,尽管爱人身体不好,家里还有80多岁的老人需要照顾,但是他从没有缺席过社区活动,带领着“金色亲情志愿者服务队”参加公益活动多达400余次,不管是每月开展的定期服务日活动,还是在“学习雷锋日”、“七·一”、“国庆节”等重大纪念日或节日为契机组织的大型志愿服务活动,总能看到他和队员的身影。服务队在他们的带领和影响下,服务人员素质有了很大提高,服务项目逐渐增加,服务队伍逐步壮大,服务队的影响力也不断提升。他从1977年开始为社区居民义务理发,已坚持了36年了,累计义务理发4000多人次。在2009年北京市第四届魅力社区评选中,他带领他的服务队进入了40强,为八角特钢社区争得了荣誉。

六旬老人,一肩担着社区,一肩担着家,在服务社区的路上,他走得毅然坚定。



闫茂顺

1996年,他因身患癌症离开工作岗位,虽然身患胃癌,但他生活上乐观向上,积极参加抗癌组织的志愿者活动,每周经常抽时间为癌症患者传授抗癌知识,并言传身教,鼓励他们战胜癌症,勇敢面对生活。他撰写的《浅谈癌症病人应当如何康复》论文被收入第四届中国肿瘤学术大会癌症康复论文集。他还发挥自己的一技之长,担任北京电视台《都市阳光百姓DV》栏目的信息员,利用手中的DV为社区公益活动服务,弘扬社区文化,支持社区各项工作。曾被首钢文明办、北京市红十字会组织评为“抗癌明星”。

身为一名癌症患者,他始终保持着乐观的生活态度,为社区发挥余热,为其他的癌症患者带去信心,风雨抗癌路,携手迎彩虹,他用乐观与坚定抒写人生。



谢云

82岁的她退休前在首都师范大学法学中文系任副教授,退休后参加了老山跟踪教育小组。2003年以来,由她个人先后辅导的孩子有12人,学生的进步凝聚了她的辛勤劳动,10年来她深入了解每个学生的情况,有的放矢地进行帮教,由于工作认真负责,所管教学生进步显著,孩子们成绩从门门不及格开始逐步提高,有的顺利升入初中,其中还有6人入了团,当了学生干部。有4人考上大学,有的已经参加了工作。这10年,尽管她得过2次癌症,做过7次手术,还患有高血压、心脏病、肺气肿、关节炎等多种疾病,但是她从没有放弃过对孩子的帮扶。

在帮扶孩子的路上,不管有多么严重的病痛折磨,都无法阻止她前行的脚步;她燃烧自己的生命,为社区特殊孩子照亮前行的路。



高玉汉

他是八角街道公园北社区的一名社区工作者。工作中,他热情为居民服务,本着“老吾老以及人之老”的精神,及时、快速、高效帮助社区老人。2006年,针对社区老楼房没有电梯、社区老人得了急病无人抬下楼的情况,他号召居委会干部和热心居民成立了“120爱心应急担架队”,24小时为社区居民无偿抬担架,一抬就是8年。2008年,他担任担架队队长后,做的第一件事就是公开了自己的手机号码。不论是寒冬还是酷暑,不论是上班时间还是休息时间,他总是随叫随到,一直为居民守护。作为队长,在抬病人时,他始终冲在前面,每次救急,都有他的身影,截至目前共参与抬病人60多人次。2014年荣登“北京榜样”7月份第四四周榜。

每一次出发,都是一次爱的付出,他用担架为社区居民支起一道生命的保障线,用热心筑起一座爱的长城。



王小菊 五里坨医院老年科护士

在工作中,她处处以一名优秀护士的标准,严格要求自己,刻苦钻研业务,努力做好本职工作。每天都她会提前到岗了解危重病人和夜班护士工作情况,每逢节、假日也会到科内看一看,帮助护士长及时解决存在的问题。作为独生子女,在家她是父母的掌上明珠,备受疼爱,但是在单位,她却能完全承担起作为一个护士的职责,帮生活不能自理无人照看的老人喂饭、泡脚、剪趾甲,甚至用手协助病人排便,从不嫌脏、不嫌累,始终把病人当做长辈给予无微不至的照料。尽管有时候病人由于受病痛折磨情绪失控,言语过激,甚至打骂她,但是她依然坚持为病人提供最为贴心的护理,毫无怨言。

青春洋溢着生命的无限感动,奉献谱写着激情昂扬的赞歌,她用双手守护者那最后一抹夕阳,用纯洁的无疆大爱,温暖着每一位老年患者的心身。



褚凤阁 金顶街翠微合唱团团长 党支部书记

2001年他组建了金顶街翠微合唱团,担任团长兼指挥,2005年他带领合唱团走进了北京音乐厅,成功举办了“社区之声”专场音乐会,成为全国首家走进国家最高音乐殿堂的社区团队。2007年被北京奥组委和北京市志愿者协会聘为奥运歌曲传唱团成员,2009年进入建国60周年参加天安门广场庆典千人合唱和2011年参加庆祝建党七十周年红歌会。2013年被中国社工协会评为热心公益优秀团队。曾获北京奥运会残奥会志愿者先进个人、北京市优秀基层文化工作志愿者、社区志愿服务终身荣誉奖、石景山区先进文化工作者、先进教育工作者和志愿者之星等荣誉称号。

他把所有的精力都投到了给予他第二次生命的社会,把所有的爱都献给了社区,把所有的知识都传授给了合唱团的歌友们,最美不过夕阳红,他带领合唱团唱响一支生命的赞歌。



肖文 出租车司机

他是一名普通的出租车司机,在自己平凡的岗位上,为乘客默默地服务着。2012年,他在运营过程中发现一辆小轿车将路旁一个骑自行车的老人撞倒,看到肇事车辆逃逸后,他立即驾车追赶,将肇事车辆拦在路旁后拨打了122报警电话,等交警赶到现场后,他才离开。2013年的一天,他接到了一位老先生打来的电话,原来老先生的老伴突发胃痉挛,疼痛难忍,情急之下老先生只好求助于曾经电召过的他。他接到电话后不顾一天工作的疲劳开车送老人到医院就医,并一直陪着老人做检查、治疗,直到凌晨1点多钟才将两位老人送回了家,老人想多给他一些钱作为感谢,但是他委婉谢绝了。2013年,他获得首都劳动奖章。

车行万里,爱在路上,“随叫随到”是他的座右铭,不管天气如何恶劣,不管自己是否运营,哪里需要他的帮助,他就出现在哪里。



王树发

他坚持“退而不休”,积极在社区发挥余热做奉献。他身体不好,却承担多种工作任务,是街道、社区的教育志愿者。他还是北京市的藏书状元,每月拿出工资的10%作为购书的专用款,用于购买个人藏书和对外捐书,个人藏书在2002年已超过1万册。截至现在,他已向本市区县的贫困学校和外地灾区学校、街道、社区和残联等捐赠图书12次,合计捐书4000多册,总价值约6万余元。他被北京青年报等评为“北京好人”,还曾获得石景山区十大优秀社教志愿者标兵、区教委优秀校外辅导员、区扶残助残先进个人等荣誉称号。

他是首都的藏书状元郎,省吃俭用,每一本书里都浸着他平生的血汗;忍痛割爱,捐赠藏书,每一本书里蕴含着他对贫困、受灾地区孩子们的希望和爱。

